

台湾教师再批“去中国化”课纲

“我们到底还要被意识形态绑架多久?”继月初公开痛批“去中国化”课纲引起社会共鸣后,台北第一女子高中语文教师区桂芝等人近日再度挺身而出,对民进党当局的教育政策和诋毁攻击他们的人发出有力拷问,并呼吁所有关心下一代的人一起努力“救救孩子的未来”。

“语文教育的崩坏”

据报道,台湾“历史教育新三自运动协会”最近举行记者会,区桂芝等几位中学老师以教育实例与感受对当局“去中国化”教育政策提出批评,赢得多次掌声。

谈到岛内2019年启用的课纲造成的恶果,区桂芝深感痛心:“我改作文,一篇有10个以上错别字已不罕见,成语的张冠李戴更不必说了。这些实例不只是高

中文言文少了几篇的问题,是从小学、初中到高中一连串语文教育的崩坏。”

区桂芝对当局教育主管部门发出呼吁,除要求恢复文言文和白话文的比例和让课纲编制工作全面回归专业外,还直言:“请放弃用司马昭之心的意识形态继续钳制出版社,继续戕害学子,继续逼使所有老师成为‘共犯结构’。”

“108课纲”将中国史虚无化

自上世纪90年代李登辉上台以来,台湾经历了“88课纲”“95暂纲”“98课纲”“101课纲”“104课纲”和“108课纲”。其中于2019年推行的“108课纲”完全把“中国史”从历史教科书中抹去,换成了“东亚史”。

《中国时报》称,为尽可能减少中国史篇幅,“108课纲”以主题式取代时序教学,仅以“从古典到传统时

代”一个单元就把从商周到隋唐宋元数千年间的大事一笔带过,再用“从传统到现代”一个单元介绍明清时期东亚世界的变动,很明显就是要将中国史虚无化。

文言文方面,“99课纲”设有30篇推荐古文,到“108课纲”则减少到15篇,文言文占比从45%—65%降为35%—45%。被删除的古文包括《冯谖客孟尝君》《兰亭集序》《谏太宗十思疏》《岳阳楼记》《醉翁亭记》《廉耻》等诸多经典名篇。

台湾世新大学教授游梓翔称,大删文言文就是在搞文化的“失忆化”和语言的“浅薄化”。他痛批民进党,表面上用负担重、不实用来哄骗学生,背后就是想“去中国化”,“就算不是无耻,也够无良”。

民进党自断文化根脉

事实上,岛内民众对于

所谓的“课纲改革”带来的影响亦深表担忧。有岛内网友在网络论坛PTT上表示,多念古文可以丰富一个人说话写作的字词选择。他贴出马英九与蔡英文亲笔留言的对比照片举例称,同样要称赞别人的茶,马英九写道“寒夜客来茶当酒,一片冰心在玉壶”,而蔡英文写的则是“Andy,好茶!”还有网友在留言区补充,贴出两人在台湾阿璋肉圆店的签名题字,马英九以毛笔书法写下“闻香下马”,蔡英文写的则是“阿璋肉圆,真正好吃”。许多网友看完直呼“笑死,高下立判”“没比较就没伤害”。

国民党副主席连胜文表示,在“法理台独”无法实现之前,民进党先从“教育文化台独”开始消弭两岸联结,目的是让下一代变成文盲,他个人非常不认同。(摘编自《扬子晚报》《海峡导报》)



刑法修正案(十二)草案二次审议稿12月25日提请十四届全国人大常委会审议。草案二审稿提出,有“为谋取职务提拔、调整行贿的”“对监察、行政执法、司法工作人员行贿的”“在生态环境、财政金融、安全生产、食品药品、防灾救灾、社会保障、教育、医疗等领域行贿,实施违法犯罪活动的”等情形之一的,从重处罚。(摘编自《南方都市报》)

■数字中国

1.93亿

由共青团中央维护青少年权益部发布的《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》显示,2022年我国未成年网民规模已突破1.93亿,其中九成未成年人拥有属于自己的上网设备并主要使用手机上网。(摘编自《华商报》)

四家药企因垄断被罚超12亿元

四家企业合谋之下,竟让一款成本价不到15元/支的药物在销售时暴涨至最高将近3000元/支。近日,上海市市场监督管理局发布《行政处罚决定书》,对上海上药第一生化药业有限公司(下称一生化)、武汉汇海医药有限公司、武汉科德医药有限公司、湖北民康制药有限公司滥用在中国注射用硫酸多黏菌素B市场的支配地位,实施以不公平高价销售制剂的行为作出行政处罚决定,责令停止违法行为,没收违法所得,并分别处上一年度销售额3%、8%的罚款,罚没款总额约12.19亿元。

武汉汇海医药有限公司、武汉科德医药有限公司、湖北民康制药有限公司,实际控股股东相同(以下统称三家公司为汇海方),具有

关联关系。一直以来,中国并没有企业生产注射用硫酸多黏菌素B的原料药,只能从境外进口。为引进原料药,武汉汇海医药有限公司于2010年4月与丹麦雅赛利签订了原料药供货协议,并逐步成为丹麦雅赛利中国市场独家代理商。

2015年前后,汇海方开始与一生化接触,最终促成后者成为国内唯一一家注射用硫酸多黏菌素B生产企业。在一生化配合下,汇海方在原料药销售环节安排38家医药经销公司流转过票、层层加价,将从丹麦雅赛利处73元/克到94元/克采购的原料药,逐步推高至1.8万元/克至3.5万元/克销售给一生化用以生产制剂,导致终端挂网价格一度高达2918元/支。(摘编自《每日经济新闻》)

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生



看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻:2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻:编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻:追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色晚年

越活越年轻。

快乐老人报



出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订 中国邮政订热线:11185
阅 中国邮政报刊网(bk.11185.cn)
方 微信订:扫描左边二维码
式 报社咨询热线:0731-88906498

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订 中国邮政订热线:11185
阅 中国邮政报刊网(bk.11185.cn)
方 微信订:扫描左边二维码
式 报社咨询热线:0731-88906498